

★信息快车

(2月5日)

云梦 2月1日,湖北省云梦县检察院携手该县法院、消防大队、妇联走进城关镇辛李社区,开展“把爱带回家 真情暖童心 相伴护成长”寒假儿童关爱活动。活动中,检察官与法官、消防员以游戏互动、情景模拟、有奖竞答等方式,为孩子们讲解未成年人自我保护和假期安全等知识,帮助孩子们提升自我保护能力。
(李莹莹 易曼)

礼泉 1月31日,陕西省礼泉县检察院组织该县英才初中的学生参加以“法治青葵·共护花开”为主题的未成年人检察开放日活动。活动中,检察官带领学生们参观了该院未成年人“一站式”办案区,观看了微电影《卷》《悸动的青春》,并向学生们讲解禁毒防毒、预防校园欺凌、假期安全、网络安全等方面的法律知识。
(李静 张森)

巫山 1月30日,重庆市巫山县检察院干警走进巫峡镇,开展“莎姐进乡村——‘把爱带回家’”法治宣传活动。活动中,“莎姐宣讲团”干警以“我们的身体不容侵犯”为主题,向未成年人讲解性侵害的表现形式、预防措施,并向他们发放相关宣传资料,解答问题和疑惑。
(赵军梅)

银川金凤 宁夏回族自治区银川市金凤区检察院近日召开食品药品安全领域执法司法工作协作推进会,辖区公安分局、市场监督管理局等单位代表参会。会上,与会人员围绕如何发挥公益诉讼检察监督职能、加强诉源治理等问题进行深入讨论,并就线索移送、信息共享、协同办案等方面工作达成共识。
(代江玲 赵文广)

紫云 近日,贵州省紫云苗族布依族自治县检察院组织干警对新修订的《检察机关案件质量主要评价指标》进行学习。检察官通过自主学习与集中学习相结合的方式,对指标的优化、通报值的减少等变化作了分析讨论,并对下一步工作进行规划。
(梓检)

德庆 广东省德庆县检察院干警近日深入该县莫村镇益村,开展“把爱带回家——真情暖童心 相伴护成长”儿童关爱服务活动。活动中,检察干警向村民讲解未成年人自我保护、家庭教育指导等方面的法律问题,引导家长当好孩子教育第一责任人,守护孩子健康成长。
(彭佳荣 何莹莹)

东兰 近日,广西壮族自治区东兰县检察院组织干警走进辖区多家银行网点,向前来办理业务的群众宣讲防范电信网络诈骗知识。检察干警通过发放宣传资料、讲解真实案例等方式,向群众宣讲电信网络诈骗的常见手段及预防措施,引导群众增强防范意识,警惕诈骗陷阱。
(牙玉涵)

双河 新疆生产建设兵团双河市检察院近日开展“守护钱袋子,平安过新年”主题宣传活动。活动中,检察干警结合电信网络诈骗案例,从警惕陌生来电、保护个人信息等方面提出反诈建议,并就群众关心的法律问题进行现场解答。
(苏燕)

厦门同安 近日,福建省厦门市同安区检察院生态检察课堂开讲。授课检察官以“关于海上刑事犯罪侦查的几个要点”为主题,对案件管辖、涉案财物的查扣、案件定罪量刑中需要注意的问题等进行细致分析和讲解,并结合相关案例与听课人员交流讨论。
(林碧婷)

石城 江西省石城县检察院干警近日深入辖区企业,开展安全生产法治宣传活动。活动中,检察干警向企业负责人宣讲最高检“八号检察建议”,帮助企业摸排安全生产隐患并提出整改意见,督促企业吸取近期发生的安全事故的教训,筑牢安全生产防线。
(黄腾 谢敏颜)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(2月5日)

中山 2月2日,在广东省中山市第十六届人民代表大会第四次会议上,中山市检察院检察长周虹向大会作检察工作报告,全面报告该市检察机关为大局服务、为人民司法、为法治担当的做法成效,并分析存在问题和不足,提出2024年工作思路。报告受到与会代表的一致好评,获得全票通过。
(邓頌安)

嘉鱼 日前,湖北省嘉鱼县检察院副检察长万滋胜走访省人大代表郑静。万滋胜向郑静介绍近年来检察机关工作开展情况,听取了代表对检察机关在加强法律监督工作、细化工作举措提高履职效果等方面的意见建议。
(李颖)

宿松 近日,安徽省宿松县检察院检察长张余在宿松县第十七届人民代表大会第四次会议上向大会报告检察工作,报告得到高票通过。代表们对该院服务大局、强化法律监督、化解社会矛盾、护航经济发展以及未成年人保护等方面的工作予以肯定,并对该院在新的一年里工作安排提出意见建议。
(高克勇)

成武 近日,山东省成武县检察院检察长先后走访了省人大代表王春风、李孝春、牛德成,向他们介绍该院2023年检察工作情况。代表们对检察机关在保护未成年人、打击电信网络诈骗等方面的工作给予充分肯定,并从服务民营企业、参与社会治理等方面提出意见建议。
(郭良坤)

建宁 近日,福建省建宁县检察院对一起涉嫌交通肇事案召开听证会,邀请人大代表、政协委员参加听证,并组织10名驾驶员旁听。会上,听证员经讨论,发表了听证意见。受邀参加听证的驾驶员纷纷表示,通过参加听证会,内心很受触动,一定认真遵守相关法律法规,做到安全驾驶。
(邓高彬)

青铜峡 近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院邀请三名人民监督员深入辖区内司法所开展社区矫正巡回检察监督工作。检察官和人民监督员通过听取报告、查阅台账记录、走访谈话等方式,对社区矫正对象的日常监管措施执行、教育帮扶工作落实、请销假制度规范等工作情况开展巡回检察,针对发现的问题,检察官和人民监督员共同分析研判,提出纠正意见。
(马少军 马妍妍)

桐柏 近日,河南省桐柏县检察院针对淮河源湿地保护行政公益诉讼案召开公开听证会,邀请两名人大代表担任听证员,县水利局、县农业农村局和县林业局等相关负责人参加听证会。办案检察官介绍了案件情况,各方充分发表意见,针对整改方案形成共识。
(周闻胜 郭冬冬)

商南 近日,陕西省商南县检察院检察长走访部分省人大代表。走访中,该院检察长向代表们介绍了检察机关强化政治引领、服务工作大局、践行司法为民、加强自身建设等方面工作情况,对代表们长期以来对检察工作的关心支持表示感谢。围绕加强生态环境保护、守护未成年人健康成长等方面工作,代表们提出意见和建议。
(吴京)

克什克腾 近日,内蒙古自治区克什克腾旗检察院对某企业涉嫌非法占用农用地案举行公开听证会,邀请人大代表、人民监督员、律师、公安机关侦查人员参加。会上,检察官介绍基本案情、企业合规考察、恢复整改等情况,并对拟作不起诉处理的理由进行阐述。经讨论,听证员一致认为该企业合规整改到位,同意检察机关对该涉案企业及负责人拟作相对不起诉处理的意见。
(张恩齐)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 白鸥

(六七版中缝)